

GDP增9%

创7年新低

国家统计局局长马建堂22日在国务院新闻办发布会上介绍说,经初步核算,2008年全年国内生产总值(GDP)300670亿元,比上年增长9.0%,这一增幅创下2001年来新低。

统计数字显示,2008年我国规模以上工业增加值比上年增长12.9%,增速比上年回落5.6个百分点。全年全社会固定资产投资172291亿元,比上年增长25.5%。全年社会消费品零售总额108488亿元,比上年增长21.6%。

综合

CPI涨5.9%

创12年新高

国家统计局局长马建堂22日说,2008年我国全年居民消费价格指数(CPI)比上年上涨5.9%,涨幅比上年提高1.1个百分点,创下12年新高。据悉,1996年我国CPI同比上涨8.8%。

在2008年国民经济运行情况新闻发布会上马建堂介绍说,2008年我国全年居民消费价格指数涨幅前高后低,下半年逐步回稳。全年居民消费价格指数比上年上涨5.9%,涨幅比上年提高1.1个百分点。12月单月CPI同比增长1.2%。

综合

2008年

中国经济总量迈上30万亿新台阶

国际金融危机冲击仍在继续,但我国上月部分指标已显一些积极变化

国家统计局22日发布的数字显示,在国际金融危机对国内经济的冲击仍在继续的情况下,我国上月部分经济指标却显露一些积极的变化。

国家统计局局长马建堂用“一枝独秀”形容中国的经济增长。“尽管这些积极的变化能不能持续还需要认真观察,但很有可能就是寒冬中的丝丝暖意。”

历史数据显示,中国国内生产总值1986年突破1万亿元,2001年突破10万亿元,2006年突破20万亿元。这次仅用两年,就突破了30万亿元。

“三驾马车”出现好势头

投资、消费和出口是拉动我国经济增长的“三驾马车”。2008年12月,我国社会消费品零售总额实际同比增长17.4%,比上月加快0.8个百分点。其中,汽车、服装、化妆品等部分商品销售有所回升,特别是乘用车销售64.4万辆,创月度销量之最。这意味着,以社会消费品零售总额为代表的消费实际增长在加快。

投资也出现了一些好势头。去年全年,我国全社会固定资产投资同比增长25.5%,比上年加快0.7个百分点。同时,投资结构有所优化,特别是投资者的信心出现了反弹。环球金融服务集团近日发布的数字表明,去年第四季度中国投资者情绪指数已从第三季度的88上升到103。

进出口也开始出现一些积极变化的苗头。

单从出口来看,去年12月份我国整体出口为负增长2.8%,但受出口政策调整影响的商品出口却增长4.8%。

这意味着我们出口政策开始显现成效。”马建堂说。

对此,西南证券高级宏观分析师董先安认为,2009年世界经济可能进一步降温,净出口对经济增长的下拉影响将比2008年更加严重。董先安认为,政府出台的提振出口的有关措施,主要作用是为了防止大量出口企业破产和缓解失业问题,对出口贸易影响有限。

他表示,目前,金融危机的恐慌阶段刚刚过去,它对实体经济影响还在继续。中国前三大贸易伙伴欧盟、美国、日本经济将继续下滑,新兴市场国家经济也将进一步回落,外部需求将持续疲软,预计出口规模萎缩趋势至少延续至

2009年上半年;下半年,随着欧、美、日等失业率企稳,中国出口贸易有望复苏。

货币政策开始显现积极效果

工业是推动我国经济增长的主要产业。去年下半年以来,我国规模以上工业增速连续回落,特别是10月、11月两个月回落幅度明显。最新数字表明,12月工业生产增速比11月加快0.3个百分点,尽管幅度不大,但是一个很重要的变化。

具体来看,12月份国家统计局统计的39个工业行业中,有16个行业的增加值增速比11月份有所加快。其中,钢铁工业由11月份的同比下降6.3%转变为12月份的增长0.1%。同时,12月份工业产销率比11月份提高1.7个百分点,这意味着12月份企业的库存存在加快调整。

值得注意的是,钢材、煤炭、有色金属和化工类产品价格开始有些回升。

从货币信贷来看,2008年12月末我国广义货币供应量同比增幅在连续6个月回落之后强劲反弹,比11月末高出3个百分点。狭义货币供应量也终止了连续7个月的回落态势,12月末增速比11月末加快2.3个百分点。12月当月,金融机构新增人民币各项贷款7718亿,同比多增7233亿。

这三个数据意味着适度宽松的货币政策正在开始显现积极的效果。”马建堂说。

针对经济形势变化,我国宏观政策已经完成了重大调整。在国内一系列有利因素和政策的支持下,经济在不久的将来将从低点开始恢复。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群说。

(综合快报记者和新华社报道)

释疑

疑问一: 消费增速为何高于居民收入增速?

【数据背景】去年,社会消费品零售总额为108488亿元,比上年增长21.6%,而居民收入平均增长15%左右。

【释疑】二者并非一一对应关系,上面这两个数据看似矛盾,其实不矛盾。

首先,中国老百姓的消费不仅与其当期收入有正相关关系,而且和其既往收入及储蓄也有密切关系。换言之,消费需求不仅是当期收入的函数,也是存量收入、储蓄的函数。老百姓买房子买车及其他高值的耐用消费品,并不是只靠当期收入,主要还是靠过去的储蓄和积累。其次,社会消费品零售总额不只是个人购买的,还有集团消费。所以,社会消费品零售总额增速和人们个人当期收入增速并不必然存在着——对应的关系。

疑问二: 中国已成为世界第三大经济体?

【数据背景】国家统计局近日公布的2007年GDP最终修正数据多出了7000多亿元,超过25.7万亿元。有媒体称,中国经济总量已超越德国,成为世界第三大经济体。

【释疑】马建堂表示,中国是一个大国,随着经济持续、稳定、快速增长,中国经济总量自然而然会增长,这是客观趋势、历史趋势。中国是一个有13亿人口的大国,25.7万亿元的总量被13亿人口平分的话,中国2007年人均GDP还不到2万元。根据这一数字,中国仍然是一个发展中国家,人均GDP的世界排位还在100位之后。

据《京华时报》

专家点评

稳定的增长速度更可贵

8%成2009年GDP预测分界点

从各类机构对我国2009年GDP的预测来看,8%是一个分界点。“我的观点是,保持8%的增长肯定没问题。”北京工商大学经济学院产业经济研究中心执行主任、经济学博士周清杰说。

国家此前出台的4万亿政策,主要集中在投资方面。在消费方面,并没有明显的措施出台。周清杰表示,在这个方面,还是有很大的政策空间。

此外,周清杰分析,国人一直不敢消费,很大一部分原因是后顾之忧比较多,其中就包括就医问题。

医改方案昨天刚刚出台,未来3年将投入8500亿。周清杰说,随着医改的深入,当就医越来越有保障的时候,居民存款会被激活一部分,用于消费。

“这应该是大多数机构此前预测中国2009年GDP增长速度时没有考虑到的。”周清杰说,如果考虑到这个因素,所有的预测数字都会往上调。

18年后中国GDP超越美国太乐观

美国《华盛顿邮报》援引美林证券驻香港经济学家陆挺(音)的分析称,中国经济增长率在新的一年里和发达国家相比,优势非但不会缩小,反而会扩大。

依据美林的数据,2007年全球第一大经济体美国GDP为13.8万亿美元,日本为4.38万亿美元。“如果中国继续按照目前速度增长,中国经济最快将在18年后超越美国”这个评价也是对我国经济发展的认可。不过,评论说我国GDP在18年后超越美国,有些过于乐观,“有点吹捧我国经济发展速度的意味”。国人一直有“高增长情结”,实际上,稳定的增长速度更为可贵。“80分已经是非常好的成绩了,不一定要追求90分。”

总体说来,中国的财政刺激计划肯定会对全球经济复苏有一定帮助,但具体能有多大的影响还比较难说。

据《法制晚报》

机构观点

未来面临通货紧缩风险

对于昨日公布的CPI数据,交行研究部认为物价有继续回落的迹象,短期有发生“通缩”的风险。

交行研究部称,物价进入下行周期以来,CPI、PPI连续大幅度双降,物价短期内并没有反弹的迹象,未来全球经济放缓将主导物价继

续回落。据初步计算,2009年所有月份的翘尾因素都是负数。因此,如果不出现大的新增因素,2009年CPI出现若干月份负增长的概率很大。而PPI的持续下行,不利于工业企业的销售和利润增长,容易导致通货紧缩风险。

快报记者 唐真龙

相关新闻

降息可能性增大

中国人民银行前天宣布,财政部与央行当天进行中央国库现金管理商业银行定期存款(一期)招投标,本期计划存款量为300亿元,存款期限为3个月,但最终中标总量仅仅196.4亿元,并未招满,且中标利率为0.36%。0.36%的利率与金融机构人民币活期存款基准利率相同。

业内人士认为,这个招投标结果并非央行预期中的事,很可能是市场资金需求低迷形成的一个意外。这除了显示目前市场流动性十分充裕、机构对存款的需求低迷外,也向市场释放了央行近期或将降息的信号。

信达证券债券分析师李建朋认为,国库资金中标利率应低于超额准备金率(目前为0.72%)而高于活期存款利率(0.36%),国库现金也是现金,不应该低于活期存款利率。国库现金中标利率与活期利率相同,说明央行可能不久将下调超额存款准备金率或活期存款利率。

交通银行首席经济学家连平也认为,目前降息还有一定的空间,但是空间不大。欧美国家的进一步降息增强了央行再度降息的预期。

国海证券分析师杨永光称,目前一年期贷款利率已降至5.31%,相信年内一年期贷款利率将进一步降至3%至4.5%,降息行动将集中在上半年完成。

据《京华时报》

安邦电话车险

40069 95569

价格便宜服务省心

与众不同的咽喉“清道夫”

滴丸是中成药剂型之一。它采用纯中药提取物精华,利用现代制药工艺制成,因其剂量小、起效快、服用方便、高效等特点,得以广泛应用。其代表药物当属家喻户晓的速效救心丸。现如今,中新药业天津第六中药厂将滴丸剂型运用到咽喉用药上,研发生产了松栎维清咽滴丸。

清咽滴丸作为速效型咽喉良药,可快速缓解咽干、咽肿、咽痛等症状,主要适用于急性咽炎、慢性咽炎急性发作,以及易患患者在各类环境下的咽部保护。清咽滴丸不同于普通含片、润喉糖、气雾剂的优势主要体现在以下几个方面:

清咽滴丸采用纯中药提取物精华,利用高科技的手段和设备,使主药在基液中分散均匀,剂量准确,不含糖、不含碘,服用更安心。

清咽滴丸速效、高效、长效,成为咽喉要道的“清道夫”。清咽滴丸以微分子形式直达患处,快速缓解干、肿、痛等炎症症状。经咽喉直接吸收进入血液循环,避免了药物在胃肠道内降解损失,迅速达到最高血药浓度。特殊的2-2-2服用方法,即连续3次吞服,每次2粒,使药效在单位时间内得以持续发挥。

清咽滴丸贮存方便、携带方便、服用方便。清咽滴丸制作工艺先进,药物稳定性高,不易水解、氧化。每丸克重仅20毫克,以拇指大小药“葫芦”作为药瓶,更方便携带服用。



清咽滴丸

全国免费电话 800-818-3822

天津中新药业集团股份有限公司第六中药厂

天津中新药业集团股份有限公司第六中药厂
地址:天津滨海新区塘沽
邮编:300457
电话:022-25331111
传真:022-25331111
网址:www.zyph.com.cn